



泰州城建惠民两年行动计划发布

明年年底前，70座公厕可刷脸取纸

近日，市民和游客在泰州市区人民广场公厕发现，这里已安装了一部智能派纸机，市民只要站在扫脸识别区，机器三秒钟就会吐出80厘米长的厕纸。现代快报记者获悉，近日泰州发布“城建惠民”两年行动计划，涉及六大类27个项目，而“厕所革命”就是其中之一。

贾健 毛晓华

9月4日，现代快报记者来到泰州人民广场公厕，公厕入口处的墙壁上悬挂着一个四四方方的黑色匣子，这就是传说中的“刷脸取纸”神器。记者体验了一下，站在机器前30厘米外，神器上就出现了一个小方块，对人脸进行识别。约3秒后，一张约80厘米长、质地柔软的厕纸就自动吐出来了。

一名厕所保洁员介绍，根据目前试行情况，该厕所每天大概需要一卷厕纸，成本10多元，长200米，可服务200多人次。据介绍，泰州主城区目前有160多所公厕。按照计

划，其中在主次干道以及景点附近的70座厕所，在明年底之前将完成“提档升级”——地面不滑、气味不臭、光线不黑、蚊虫不叮，免费提供厕纸、刷脸就能取。

此次“城建惠民”两年行动从2019年7月持续到2021年6月，“厕所革命”外，还将解决一批影响城市运行和生产生活的热点难点问题，形成一批群众看得见、摸得着、得实惠的成果，打造功能健全、服务精细、生态优美、人民满意的幸福宜居泰州。

根据行动计划，环境卫生治脏行动重点推进城市道路清扫保洁机械化、河道管护全面覆盖、加速垃圾分类、完成公厕服务功能、改造老旧小区等。明确垃圾分类集中处理率逐年提高，2019年达73%，2020年达78%。

市容市貌治乱行动对重点区域组织开展“违法建设、违法广告、违法棚亭”整治行动，集中解决一批突出问题，统筹推进流动摊点整治，对主要道路沿街的破旧立面进行整修，开展建筑工地专项整治，对废弃、停用的通信杆线进行拆除

移位，清理整顿废旧回收点等。

在道路通行治堵方面，行动将重点推进城市公共交通出行优化，加快停车场建设，增加泊位供给等。截至目前，市区共有停车泊位24万个，实施《行动计划》后，市区还将新增停车泊位1万个。

在城市功能提档升级方面，重点对市区园林绿化、照明显化、农贸市场、体育健身设施、无障碍设施提档升级。另外，还将加强全民健身设施建设，构建社区15分钟健身圈。

市民文明素质提升行动，将加大对车窗抛物、乱扔杂物、随地吐痰、损坏公共设施、占用和堵塞消防通道等不文明行为的惩戒力度，重点查处闯红灯、逆向行驶、违法停车、超速超载、酒驾、假牌套牌、无证驾驶等交通违法行为，建立和优化泰州市志愿者工作平台等。

泰州市政府副秘书长徐保国表示，城建惠民行动是滚动实施的过程，市政府将及时跟踪重点任务实施的效果，也会将群众反映强烈、迫切要求实施的项目，及时增补到《行动计划》中来，把城建惠民办成群众的贴心行动、暖心行动。

扬州首用一氧化氮吸入技术挽救小生命

8月28日凌晨，扬州市妇幼保健院内，一呼吸困难、面色发紫、刚出生6小时的女婴被送到新生儿科抢救。这名女婴因出生时羊水胎粪污染，发生胎粪吸入严重并发症，生命危急，从江都紧急转院。幸运的是，医院最终用一氧化氮吸入技术成功挽救了这个出生6小时的小生命，这也是扬州首

例。到目前为止，患儿已脱离呼吸机，生命体征平稳。

据新生儿科主任吴新萍介绍，新生儿科团队此次成功应用一氧化氮吸入治疗持续肺动脉高压（PPHN）技术是扬州市首例，填补了院内及扬州市空白，为扬州及周边地区危重症新生儿的抢救带来了新的希望。

刘海霞 顾潇

泰兴启动“腾讯99公益日”帮助孤儿

在“腾讯99公益日”活动即将到来之际，泰兴市慈善总会启动帮助“边缘事实孤儿”项目。

据悉，“腾讯99公益日”是由中央网信办网络社会工作局和民政部社会组织管理局指导，腾讯公益基金会联合国内数百家企业慈善组织发起的全民互联网公益活动。

活动从9月7日开始，到9月9日结束，为期3天。其间，腾讯公益平台将

拿出3.999亿元基金配套捐赠各个参与公益项目。泰兴市慈善总会借助腾讯公益平台，建立“边缘事实孤儿”项目，拟筹基金100万元。

从9月7日上午9时起，腾讯公益配捐正式开始，市民在泰兴日报、智慧泰兴、中国泰兴网上加入或在该市印制的传单上扫码参与捐赠，当即在手机上就能获得配捐信息、捐赠证书。

叶余华 许光明 毛晓华

“品质泰州”全国书法精品展开展

9月3日上午，“品质泰州”全国书法精品展在泰州市美术馆开展。

品质，让城市更美好，让生活更幸福。为进一步深化“品质泰州”建设，泰州市品质泰州建设领导小组办公室、市场监督管理局、市文化广电和旅游局、市文联共同举办“品质泰州”全国书法精品展，以书法之美弘扬品质精神、传

播品质文化、凝聚品质力量，引领更广泛的群体关注、参与品质泰州建设，共同打造品质之城。

据悉，书法展得到了全国各地众多书法家的广泛关注和大力支持，半年征集时间里，共收到1558件作品。经过专家评委会综合评定，最终产生获奖作品10件、获奖提名作品10件、入展作品80件。

钱小萍 毛晓华



画说扬州

9月4日，仪征市真州镇迎江社区“夕阳红”奶奶志愿者来到社区“助善坊”为社区居民义务测量血压、理发。据了解，“夕阳红”奶奶志愿者年龄最大的82岁，最小的61岁，平均年龄70岁。他们服务社区居民6年来，共测量血压5万多人次，入户为行动不便老人提供服务2500多人次，义务理发2000人次。

余祥 顾潇 摄影报道

一到开学，“神秘叔叔”就会来

除了解学习情况外，还留下1000元，已坚持9年

9月3日傍晚，扬州高邮市卸甲镇恒丰村71岁的谢明甲老人像往常一样，不时驻足在家门口，留着偶尔回门村路上经过的行人。老人希望连续九年资助他孙子谢可星上学却从不留名的“好心叔叔”能够再次出现，他要当面向他表示感谢。“我家孙子谢可星从小没了爸妈，帮助他的好心人不少，尤其是这位‘好心叔叔’对我家谢可星特别关爱，一来就给钱，问他的姓名，他从来不说，我们要好好感谢这位‘好心叔叔’！”

吴继原 顾潇

今秋新学期，17岁的谢可星升入高一。谢可星的爸爸在他出生前8天不幸在一次工程事故中身亡，妈妈生下他1年后改嫁他乡，音讯全无。他由爷爷奶奶拉扯长大。

2010年秋，谢可星上小学一年级，学校在了解谢可星的家庭困难

后，减免了他的学费。一位不愿留名的“好心叔叔”在与该校少先队辅导员张玲老师交谈过程中，得知谢可星的境况后，当即提出结对帮扶谢可星，直到他初中毕业。

从此，这位“好心叔叔”就走进了谢可星的学习生活中。对他进行资金、物质、心理等多方面的亲情关爱。

9年来，这位“神秘”的“好心叔叔”总是来也匆匆去也匆匆。每次新学期开学前，他都要抽一个晚上到谢可星家里，了解谢可星的学习生活情况，看他的成绩单，鼓励他好好学习。同时留下1000元，叮嘱谢可星的爷爷奶奶继续照顾好孩子，让孩子有一个好的学习成长环境。

谢明甲老人告诉记者，这位“好心叔叔”除了悄悄登门走访捐

助，还与张玲老师有电话联系，时常向张玲老师了解谢可星的学习情况。在谢可星过10岁生日时，这位“好心叔叔”还特意提前登门看望，并带来了衣物、营养品、慰问

金。据了解，九年来，“好心叔叔”关爱资助谢可星累计达1万元左右。

在多次接触中，谢明甲老人曾不止一次询问这位“好心叔叔”的姓名，但都被对方谢绝了。这位“好心叔叔”曾不止一次地表示：“我的女儿比谢可星大3岁，作为一名‘社会叔叔’，力所能及地关心帮助谢可星是我应该做的，不值得宣扬……”

在包括“好心叔叔”的关爱下，谢可星上学一直很努力，在谢可星家里，堂屋墙壁上挂满了他获得的各种奖状。

谢明甲老人说：“这位‘好心叔叔’现在40多岁，高个子，脸上总是挂着笑容，与人言谈很和蔼，听他说好象原来在扬州城区上班，现在在上海上班，我们想好好谢谢这位‘好心叔叔’！”

采访时，谢可星告诉记者：“谢可星的叔叔一直以来对我的帮助，也谢谢学校老师对我的关爱，我一定好好学习，不辜负大家的希望！”

姜堰秸秆发电项目提前并网

近日，泰州源怡能源股份公司生物质发电项目35KV送出工程最后一座铁塔通过验收，这意味着姜堰电网将能在9月底全额消纳源怡生物质发电项目发出的清洁电能，并网送电时间比原计划提前7个月。

“施工进展顺利的背后，是姜堰电网人不畏高温坚守，向社会展示了姜堰供电公司的责任担当。”国网泰州市姜堰区供电公司副总经理戴亮说。项目早日建成

投产，就能早日对周边秸秆进行收集利用并通过集中供热促进小锅炉关停，对环境保护意义重大。

据悉，总投资3.6亿元的源怡生物质发电项目，是姜堰重大招商引资项目，以稻草秸秆等为主要燃料，投产后年需生物质秸秆量约22万吨，折合年节约标煤9.1万吨，年发电量约为20亿千瓦时。项目运行后即可向周边用户供热，促进小锅炉关停，提高能效和可再生能源的利用率。

王莉莉 李杨 毛晓华

开赌场抽“头钱”，一家三口被判刑

扬州的阿英在广陵区经营一家小店，店分两部分，前面是便利店，后面有3张麻将桌，算是一个小棋牌室。2018年春节，阿英找到了一条生财之道，在棋牌室内聚众赌博，并抽成。

眼见这个“生意”收益可观，可又觉得不太正经，在外上班的老公和儿子都回来帮衬阿英。老公负责“望风”，儿子帮着抽“头钱”。2018年4月，警方将正在赌博的十

余人抓获，阿英、阿英丈夫和儿子三人认为他人赌博提供条件，非法获利约8000元。

日前，阿英、阿英丈夫和儿子三人因涉嫌开设赌场罪，被扬州市广陵区检察院提起公诉。法院经审理，判处阿英拘役4个月，缓刑6个月；阿英丈夫管制3个月；阿英儿子管制3个月。三人均被处以相应罚金。（文中人物为化名）

尹诉 苏诉 顾潇